



# 公安部公布打击食品药品安全犯罪十案

## 涉制售有毒有害减肥食品、假酒等

据公安部网站16日消息,公安部食品药品犯罪侦查局部署各地公安机关依法严厉打击食品领域超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质(以下称“两超一非”)犯罪,以及药品领域特别是针对老人、妇女和儿童等人群非法制售假药劣药突出犯罪,取得阶段性成效。

4月以来,公安机关共侦破“两超一非”食品犯罪,及针对老人、妇女和儿童等人群药品犯罪案件6100余起。公安部当天公布10起打击危害食品药品安全犯罪典型案例。

这10起案件涵盖农产品、水产品、肉制品、减肥产品、保健酒等食品领域,以及治疗风湿、腰腿疼痛、哮喘等老年人常见疾病药品领域,与广大群众日常生活息息相关,具有一定的典型性、代表性。

案件中有的非法添加化学药物,有的滥用食品添加剂,有的添加化学成分冒充所谓“纯中药”,犯罪手法隐蔽、性质恶劣,给人民群众身体健康带来严重威胁。

其中有江苏苏州刘某等制售有毒有害减肥食品。案情如下:2023年7月,根据工作中发现线索,苏州市公安局侦破一起制售有毒有害减肥食品案,捣毁犯罪窝点6处,抓获犯罪嫌疑人80名,现场查获涉案食品60余吨,案值1亿余元。经查,2021年6月以来,犯罪嫌疑人刘某等以注册合法保健食品公司为掩护,大量生产非法添加具有严重致泻功能化学物质成分的有毒有害食品酵素话梅果冻果粉,依托多个直播公司向各地销售。

(据中国新闻网)

# 把青花瓷和牡丹“穿”身上

## 杭州亚运会中国代表团礼服发布

杭州亚运会日益临近。8月15日,杭州亚运会中国体育代表团礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

这套全新礼服命名为“星耀”,白与蓝的主色调碰撞出闪耀星辰的遐想,象征着群星闪耀的体育拼搏精神,礼服设计上还融入了青花瓷、牡丹等中国元素,彰显中国文化魅力。杭州亚运会期间,中国健儿们将穿着礼服参加开幕式等各类重要仪式。

(据新华网)



# 日美将联手研发高超音速武器拦截弹

## 据称本周五签约,借口又是应对中俄朝



据日本《读卖新闻》8月13日报道,日美两国政府确定了共同研发针对高超音速武器的新型拦截导弹的方针,预计将在18日(本周五)举行的日美首脑会谈中达成协议。

报道指出,此举意在防范现有导弹防御网络难以应付的威胁,强化“威慑力”,以应对中国、俄罗斯、朝鲜推进研发的高超音速武器。

### 两国计划10年内完成拦截弹研发

在联手对付高超音速武器方面,日美可谓蓄谋已久,相关消息早已传出。

去年12月,《日经亚洲》就曝出这一合作计划。报道称,日美正在考虑联合研发拦截高超音速武器的新技术,目的是能够在现有反导系统无法抵达的高度摧毁来袭导弹。

今年1月,在美日外长防长“2+2”会谈上,双方同意考虑开发这种拦截弹。6月,日本防卫大臣滨田靖一与来访的美国防长奥斯汀举行联合记者会时称,日美打算继续加强两国联盟的威慑力和反应能力,包括讨论联合开发拦截高超音速武器系统的可能性。

美日多次强调也许是为了本周五在戴维营会晤时达成协议做铺垫。如果届时敲定这份协议,将是在领导人层面正式作出确认,被视为美日在防务领域开启突破性合作。

据悉,美日计划在10年内完成这种新型拦截弹的研发。

高超音速导弹的飞行速度超过5马赫,也就是音速的五倍,且会低空变轨飞行,依靠现有雷达难以捕捉,拦截更加困难。

### 强化“威慑力”,借口应对中俄朝

此次美日酝酿军事合作新动作,以中俄朝为借口,老调重弹。

《读卖新闻》报道称,日美此次合作研发新型拦截弹,意在防范现有导弹防御网络难以应付的威胁,强化“威慑力”。

报道称,中国此前已成功试射高超音速导弹,俄罗斯也在乌克兰冲突中使用了这种武器。2021年9月以来,朝鲜多次进行了高超音速武器试射。有分析认为,在2022年1月的试射中,朝鲜高超音速导弹的飞行速度最高达到了10倍音速。

日本防卫省正力求通过提升陆上自卫队03式中程地空导弹的性能应对中俄朝的高超音速武器。搭载于海上自卫队“宙斯盾”舰的新型导弹“标准”-6也拥有一定的拦截能力。但是上述拦截导弹均为中段拦截,当务之急是拥有能够在更远距离实施拦截的手段。

### 升级日美同盟,勾连北约东进

分析人士指出,日方的新军国主义动向不仅让日本民众陷入恐慌与不安,更加剧了亚洲邻国和国际社会对日本未来发展方向的警惕和担忧。在日本战败78周年之际,日方应深刻反省历史罪责、牢记历史教训,避免在错误道路上越走越远。

然而,日本军事大国迷梦未醒,岸田政府自上台以来积极追随美国,甘当美国在亚太地区的急先锋。新版安保“三文件”升级日美军事同盟关系,从原先“日守美攻”切换为“齐攻齐守”模式。今后5年,日本将大量采购和列装美制“战斧”式巡航导弹,开发高速滑翔弹和高超音速导弹等。岸田打的算盘是在美国面前伏低做小,借机扩张军备,抓紧向“正常国家”和“军事大国”迈进。

岸田政府还积极拓展多边军事合作关系,岸田本人两度出席北约峰会。今年7月的北约峰会上,日本与北约就新的军事合作计划达成协议,合作领域从原来的9个增加到16个。

岸田北约峰会之行引发不少日本民众强烈反对,抗议者批评北约是战争集团,只会给世界和平带来威胁,岸田政府与北约频繁互动是在把战争引入亚太。

(据上观新闻、长安街事)

# 乘客充电宝冒烟

## 一航班备降武汉

一网友13日发布视频称:东方航空MU6958拉萨飞往上海的航班,一名乘客的充电宝掉进座椅缝隙被挤压冒烟,飞机因此紧急备降武汉天河国际机场。15日,武汉天河国际机场证实,该航班确实备降武汉了,显示异常是乘客方面的原因。

发布视频的乘客称,下飞机时,机舱内燃烧的气味都没散尽,航班上的乘客被分别安置到其他航班离开武汉。这名乘客认为头等舱的座椅缝隙存在安全隐患,很多人有不慎将耳机、手机掉进去的经历,这些电子设备被挤压很容易起火,后果难以想象。

据飞常准显示:8月13日,MU6958航班于14时40分从拉萨贡嘎机场飞往上海浦东机场,该航班于当日备降武汉后22时55分取消。

15日,东方航空相关工作人员回应记者称,事发航班13日从拉萨飞往上海途中,一位旅客携带的充电宝冒烟,机组立即按程序处置排除安全风险。航班备降后,航空公司已积极做好旅客后续服务保障工作。

根据中国民用航空局乘机规定:严禁携带额定能量超过160Wh的充电宝;携带额定能量超过100Wh但不超过160Wh的充电宝,必须经航空公司批准且不得超过两个。

(据楚天都市报)

# 厄瓜多尔又一名政治领导人被枪杀

厄瓜多尔警方当地时间8月14日证实,当天下午,该国公民革命党的领导人之一佩德罗·布里奥内斯在厄西北部埃斯梅拉达斯市遭枪击身亡。相关案件仍在调查中。

本月9日,厄瓜多尔总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥遇刺身亡引发外界对厄安全局势担忧,该国从10日起进入为期60天的紧急状态。一部分候选人宣布暂停竞选活动。

按计划,厄瓜多尔将在本月20日提前举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。

(据央视新闻)

# 高温席卷以色列

## 上万只鸡热死

以色列农业和农村发展部8月14日发表声明说,由于高温天气席卷以色列,近日全国范围内已有上万只鸡死亡。

声明说,鸡舍设备陈旧、缺乏内置的温度控制和冷却系统是这些鸡死亡的主要原因。当前全球气候变暖的情况下,大规模的鸡死亡凸显建设现代化鸡舍的紧迫性。

声明说,由于以色列鸡蛋和鸡肉储备充足,此次鸡死亡事件并未影响市场供应。

农业和农村发展部称已拨款3.5亿新谢克尔(约合9300万美元),用于将老旧鸡舍升级为现代化鸡舍。鉴于高温天气持续,该部建议养鸡农户在清晨多通风和洒水,并在高温时段留意鸡舍情况。

(据新华网)

开学还有十来天,对于即将步入一年级的新同学来说,将是一个全新的生活学习环境。如何更好地完成幼小衔接过渡?本报专门邀请芦淞区何家坳小学校长殷燕,为家长们来一次细致的讲解,帮助家长和孩子共同缓解焦虑。

### 让孩子迈好第一步

“何家坳小学是全省幼小科学衔接优秀试点校,每年开学后,都会收到不少家长们的问题。”殷燕说,孩子从幼儿园走进小学,是进入社会生活中的一个重要里程碑,也是孩子以崭新姿态迈向人生学习旅程的关键第一步。帮助孩子迈好这关键的第一步,将对他们的学习成长产生重大影响。

她建议,家长可以抓住这一最佳教育时机,密切关注孩子的认知构建、习惯养成、品质雕刻、素养打磨等,及时沟通、及时纠偏、及时涵养……使孩子尽快适应小学学习环境,顺利完成人生角色转型,成为一名健康、向上、进取、快乐的小学生。

### 抓紧养成好习惯

“专注力培养,现在就要立即开始。”殷燕介绍,在开学前让孩子培养好习惯,能使开学后的学习能事半功倍。

她举例说,在教学中经常发现,一年级的很多孩子喜欢一边听老师讲课,一边在桌子下方做小动作、玩小东西,看似在听课,可一问三不知。她建议,家长可以试着让孩子玩拼图、下棋、静坐等。假期还可以有意识地让孩子坐下来看看书,或在一小段时间里集中精神做一件事。从5分钟到10分钟,慢慢培养孩子集中精神做事的习惯,如坐姿训练、阅读等。

另外,经过长时间的暑假,不少孩子的生活作息时间也被打乱,有的经常跟着家长玩手机,或是熬夜。鉴于开学还有半个月的时间,从现在开始就要适当调整孩子的作息,确保孩子睡眠时长不少于10小时,每天能按照规定的时间完成一些任务,如家务劳动、画画、玩具、看书等。假期在家适当缩短

孩子即将迈进小学校门,你是不是有些紧张和担心?

# 幼小衔接,家长们可以这样做

## 晚报陪你过暑假系列报道之六——

株洲晚报融媒体记者/戴凇



有的家长在暑期训练孩子的坐姿、举手等。 记者/戴凇 摄

午睡时间。晚饭后与孩子共同商量一些活动内容,比如共读,以及到小区散步、运动等,动静搭配,使孩子每天的生活富有节奏,与小学生的生活相接近。

### 为孩子建立规则感

与幼儿园不同,小学有着明显的校园管理规则,但有的孩子因为家长溺爱,习惯了自由散漫的作风,进入学校后就会显得极不适应。

殷燕说,有规则意识的孩子,会按照老师的要求,完成课堂活动任务。如果孩子没有规则意识,那么课堂就会随便与同桌说话,影响课堂秩序,即使老师强调了,他也不会自控地随时起身,讲话等。不懂得适可而止,他可能就会受到批评、责罚。孩子此时可能会认为小学要求太多,管得太严,回家可能向爸爸妈妈哭诉,造成一些家校沟通交流上的误解。

其实,培养孩子规则意识,是为了让孩子行为更加得体,让孩子避免受到伤害。开学前,家长可以在生活中多给孩子讲讲学习、生活中有哪些规则。并且告诉孩子,这些

# 湖南航空技师学院再获设计大奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/肖炎坤 沈朝晖)近日,第十一届未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)湖南省赛揭晓,湖南航空技师学院环境艺术设计专业学生陈嘉琳、肖佳红、张婕婕的设计作品(“星图帐篷客栈”南昌架头村民宿设计)喜获一等奖。

未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)是由工信部人才交流中心主办,教育部中国高等学会认定的国家级大学生竞赛。大赛始于2012年,每年举办一届,已连续举办十届。

据了解,每年有1500余所知名高校参赛。大赛秉承“设计为人民服务,培养未来设计师”的理念,坚持艺术与技术并重、学术与公益并重,倡导可持续发展,绿色低碳设计,传承红色文化,助力乡村振兴。鼓励大学生积极参与与创新设计,用专业知识服务社会、拓展国际视野、培养团队协作精神,成为未来的主力设计师。

此次,学院还有3个环艺设计专业作品、1个平面设计专业作品获二等奖,1个环艺设计作品获三等奖。该院也成为唯一获奖的技工院校,获奖的5个作品将推荐参加于8月底进

# 莫焦虑

## 更莫乱投医

戴凇

“幼儿园加法、拼音都没学,能行吗?”“我家孩子没上幼小衔接班,能跟得上班吗?”新学期开学前,笔者总会收到大量家长的疑问。他们充满焦虑,总担心孩子会出现各种问题。探究其焦虑的根源,还是社会上那些打着“赢在起跑线”噱头的培训机构。

近年来,随着“双减”政策落地,各地各校越发重视一年级新生的幼小衔接工作。很多幼儿园在大班时,已经主动对接小学开展了模拟体验、互动走访等活动,帮助幼儿适应小学环境。而小学在接纳新生后,也会拿出1个月,甚至更长的时间来做好衔接工作。有了这些科学的教学模式,其实孩子们都能顺利完成幼小过渡,家长完全不必过于担忧。尤其是不要被培训机构的广告宣传诱导而“乱投医”。

教育界人士也普遍认为幼小衔接很重要,但重要的是习惯培养,这是每一个家庭在家中就能进行训练的。因此,家长们不必把孩子的未来都寄托在培训班上,不如创造良好的家庭环境,带头做好示范,为孩子培养良好的习惯,真正抓住孩子的成长“黄金期”,让他们能够受益一生。

同时,家长也要相信学校,并与老师保持良好的沟通与交流,让孩子在家校的合力下健康成长。

### 生活技能要学会

在基本生活技能方面,殷燕建议,近期可加强孩子穿脱衣服、系鞋带、自理大小便训练。特别是让孩子知道课间要喝好水、上好厕所,以免刚上课孩子就想喝水、上厕所,或扰乱课堂秩序,造成身体不适。

开学在即,家长还可以多和孩子聊聊美好的校园生活,让孩子对新的环境充满期待。同时,鼓励孩子主动去交朋友,如果有好朋友一起学习、一起玩耍,他们往往在学校更有安全感,也会成为他们的学习动力,上学就充满着期待。

她表示,家长也不要有太多焦虑。如果发现孩子在学校有什么不适应,都可以积极和老师沟通交流,推动家校共育。

# 这项考试可以查分了!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇) 今日起,2023年同等学力人员申请硕士学位外国语水平和学科综合水平全国统一考试开通成绩查询。考生可登录中国教育考试网(https://tdxl.nceea.edu.cn),或通过“中国教育考试网”微信小程序、“中国教育考试网”百度App小程序进行查询。

8月28日10时至9月8日17时,可在中国教育考试网申请成绩复核。逾期将不予受理。